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一、选择题

1、下列关于惯性的各种说法中，你认为正确的是（     ）

A．材料不同的两个物体放在地面上，用一个相同的水平力分别推它们，则难以推动的物体惯性大

B．在完全失重的情况下，物体的惯性将消失

C．把手中的球由静止释放后，球能竖直加速下落，说明力是改变物体惯性的原因

D．抛出去的标枪、手榴弹等是靠惯性向远处运动的

2、在春天，黄河水边上的湿地是很松软的，人在这些湿地上行走时容易下陷，在人下陷时（     ）

A．人对湿地地面的压力大于湿地地面对他的支持力

B．人对湿地地面的压力等于湿地地面对他的支持力

C．人对湿地地面的压力小于湿地地面对他的支持力

D．无法确定[image: image2.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




[来源:www.wuliok.comwww.wuliok.com]
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3、如图所示，一个光滑斜面固定在水平面上，斜面上有一个三角形劈，在劈的光滑水平面上放一个小球，劈和小球原来静止，当劈开始下滑的一小段时间内，从地面上看，小球做的运动是（     ）

A．向右下方运动    B．竖直向下运动

C．向左下方运动    D．水平向右运动

4、下列关于物体运动的情况中，可能的是（     ）

A．物体具有加速度，而其速度为零

B．物体具有恒定的速率，但仍有变化的速度

C．物体具有恒定的速度，但仍有变化的速率

D．物体具有沿x轴正方向的加速度，沿x轴负方向的速度
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5、如图所示，一轻质弹簧一端系在[image: image3.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




墙上的D点，自由伸长到B点。今用一小物体m把弹簧压缩到A点，然后释放，小物体能运动到C点静止，物体与水平地面间的动摩擦因数[image: image4.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




恒定，试判断下列说法正确的是（     ）

A．物体从A到B速度越来越大，从B到C速度越来越小

B．物体从A到B速度越来越小，从B到C加速度不变

C．物体从A到B先加速后减速，从B到C一直减速运动

D．物体在B点受合外力为零
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6、如图，位于固定的光滑斜面上的物体，在一[image: image5.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




水平推力F作用下沿斜面加速下滑，现保持F的大小不变，方向变成沿斜面向上，则物体的加速度大小（    ）  

A．一定变大    B．一定变小

C．一定不变    D．可能变大，可能变小，也可能不变

7、如图所示，A、B两物体质量m1和m2，叠放于光滑水平面上，现用水平力拉A时，A、B一起运动的最大加速度为a1，若改[image: image6.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




用水平拉力拉B时，A、B一起运动的最大加速度为a2，则a1:a2为（   ）[来源:www.wuliok.com]
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8、轻质弹簧的上端固定在电梯的天花板上，弹簧下端悬挂一个小铁球，电梯中有质量为50 kg的乘客，如图所示，在电梯运行时，乘客发现弹簧的伸长量是电梯静止时轻质弹簧的伸长量的一半，这一现象表明（g=10m/s2）（      ）

A．电梯此时可能正以大小为1m/s2的加速度减速上升，也可能以大小为1m/s2的加速度加速下降

B．电梯此时可能正以大小为1m/s2的加速度减速上升，也可能以大小为5m/s2的加速度加速下降

C．电梯此时正以大小为5m[image: image10.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




/s2的加速度加速上升，也可能是以大小为5m/s2的加[image: image11.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




速度减速下降

D．无论电[image: image12.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




梯此时是上升还是下降，也无论电梯是加速还是减速，乘客对电梯底板的压力大小一定是25[image: image13.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)
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[image: image48.wmf]9、一个静止的质点，在0～4s时间内受到力F的作用，力的方向始终在同一直线上，力F随时间t的变化如图所示，则质点在（      ）

A．第2s末速度改变方向

B．第2s末位移改变方向

C．第4s末回到原出发点

D．第4s末运动速度为零[image: image14.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)





[image: image49.wmf]10、2008北京奥运会取得了举世瞩目的成功，某运动员（可看作质点）参加跳板跳水比赛，t=0是其向上起跳瞬间，其速度与时间关系图像如图所示，则（     ）

A．t1时刻开始进入水面

B．t2时刻开始进入水面

C．T3时刻已浮出水面

D．0～t2的时间内，运动员处于失重状态

二、填空题

11、若[image: image15.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




测得某一物体M一定时，a与F的关系的有关数据资料如下表所示。
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（1）根据表[image: image17.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




中数据，画出a一F图象。
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（2）从图象可以判定：当M一定时，a与F的关系为                    。

[来源:www.wuliok.com]
[来源:www.wuliok.com]
三、计算题

12、某物体静止在水平面上，现用平行于水平面的力F拉该物体，得到加速度a和拉力F的关系图像如图所示。试求：（取g＝10
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）

（1）该物体的质量；[来源:www.wuliok.com]
（2）该物体与水平面之间的动摩擦因数。

13、如图甲所示，一质量为m的物体系于长度分别为
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、
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的两根细线上，
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的一端悬挂在天花板上，与竖直方向夹角为
[image: image22.wmf]q

，
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水平拉直，物体处于平衡状态。现将
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线剪断，求剪断瞬时物体的加速度。

（1）下面是某同学对该题的一种解法：

解：设
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线上拉力为
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，
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线上拉力为
[image: image28.wmf]2
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，重力为mg，物体在三力作用下平衡
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剪断线的瞬[image: image30.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




间，
[image: image31.wmf]2

T

突然消失，物体即在
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反方向获得加速度。因为
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你认为这个结果正确吗？请对该解法作出评价并说明理由。

（2）若将图甲中的细线
[image: image36.wmf]1

l

改为长度相同、质量不计的轻弹簧，如图乙所示，其他条件不变，求解的步骤和结果与（1）完全相同，即
[image: image37.wmf]tan
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，你认为这个结果正确吗？请说明理由。
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14、如图所示[image: image38.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




，电梯与水平面间夹角为
[image: image39.wmf]30

o

，当电梯加速向上运动时，人对梯面的压力是其重力的6/5，人与梯面间的摩擦力是其重力的多少倍？


15、如图所示，物体从光滑斜面上的A点由静止开始下滑，经过B点后进入水平面（设经过B点前后速度大小不变），最后停在C点。每隔0.2秒钟通过速度传感器测量物体的瞬时速度，下表给出了部分测量数据。（重力加速度g＝10
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求：（1）斜面的倾角；

（2）物体与水平面之间[image: image41.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




的动摩擦因数；

（3）t＝0.6s时的瞬时速度v。


上传资源专用邮箱：888@wuliok.com。感谢您的支持！
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